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Académie régionale de Guelmim-Essmara

Délégation de Guelmim

Examen normalisé de Francais

-Session . Juin 2015-Durée . Th30min- Coefficient . 2

Apres une longue période de chdémage, papa trouve du travail dans une boulangerie. Chaque soir, il
quittait la maison pour ne rentrer qu’au petit matin. Cependant, il était misérablement payé et ne pouvait
nourrir tous ses enfants. C’est pour cela que maman me placa dans une supérette, chez des patrons qui ne
savaient ni lire ni écrire. Je n’avais que dix ans et je leur faisais la lecture, les comptes et servais les clients,
Cela permettait 4 maman de passer chercher, quotidiennement du lait et du pain, sans dépenser le moindre
sou. J’étais fier de pouvoir aider mes parents mais regrettais amerement, tout en cachant mon sentiment,
d’avoir été obligé de quitter Pécole. D’aprés JJKORZAK-la gloire édit « Pére castor »

I-Compréhension de Pécrit . (13pts)

1)Donne un titre 4 ce texte ? (2pts)

2) Quel est le nom de Iauteur du texte ? (2pts

3) Ce texte est-il de type 7 a- argumentatif ? b-narratif ? c- informatif ?d-descriptif.
Recopiez la bonne réponse. (Zpts)

4) En quoi consiste le travail de enfant 4 Ia supérette ?(2pts)

5) Comment les patrons payaient-ils Penfant ?(3pts)

6) Quels étaientles sentiments contradictoires exprimés par Penfant ?(2pts)

II-Activités réflexives sur la langue .

1- Lexique .( 3pts)

a- Donne les antonymes des mots suivants . vendre — chémage (1.5 pts)
b- Ajoute les préfixes aux mots suivants , payé - placer (1.5 pts)
2- Grammaire . (7pts)

a- «L’enfant aide les clients a faire les courses »
Mets cette phrase 4 la forme passive (2pts)
b- Indique le type de chacune des phrases suivantes . (Ipt)
1-Quelle histoire dramatique 1 2- Ne quittez pas Pécole 1
c- Trouve dans la phrase suivante un complément circonstanciel de temps et un
complément circonstanciel du lieu (1pt)
Chaque soir,papa travaille 4 la boulangerie.
d- Ecris les adjectifs numéraux cardinaux en lettres.(1pt)
Sur 100 sacs de riz récoltés dans le monde, 90sacs viennent d’Asie




e- Relie ces deux phrases en exprimant la cause , (1pt)
L’enfant est fier. Il aide ses parents

f- «Dans mon pays c’est Ie blé qui est notre aliment. »(1pt)
Remplace les mots soulignés par des pronoms démonstratifs.

3-Conjugaison . (7pts)

a

Mets la phrase au singulier . les patrons ne savaient ni lire ni écrire. (Zpts)
b- Mets la phrase au futur . Lenfant faisait les comptes.(1pt)

c
d

Mets le verbe de la phrase au passé composé . L’enfant s’éloigne de l’école.(Zpts)

Mets le verbe de cette phrase au conditionnel présent . L’enfant était fier. (2pts)

4-Orthographe . (3pts)

a- Mets les accents qui manquent «(1pt)
-Maman rejoint Penfant a Pepicerie
-Son pere fete son anniversaire
b- Donne le pluriel des mots suivants , un trou-un journal-un cheveu-un rond-
point.(2pts)
III- Production de Iécrit .

a- Rédige une lettre A cet enfant dans laquelle tu essaies de lui convaincre 4 rejoindre
Pécole qu’il a été obligé de Ia quitter.(5pts)
b- Remets en ordre ., (2pts)
-un soir, il est revenu tard 4 la maison
-Ali est un garcon de quatorze ans
-son pére trés inquiet le punit et lui interdit de sortir le soir

-il fréquente chaque soir un cybercafé du quartier
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I-Compréhension de Pécrit . (13pts)

1~ Un enfant ambitieux- Un abandonné de ses études...(2pts)

2- ]-Korzak(2pts)

3-  b-Narratif(2pts)

4- Le travail de Penfant était de servir les clients, faire la lecture aux propriétaires de la supérette et de faire les
comptes aussi. (2pts)

5- La maman passait quotidiennement chercher du lait et du pain. (3pts)

6- 11 était fier d’aider des parents mais regrettait d’avoir abandonné ses études. (2pts)

II-Activités réflexives sur la langue .

1-  Lexique. ( 3pts)
a- Acheter- travail (0.75 pour chacune)
b-  Impayé- déplacer(remplacer) (0.75 pour chacune)
2-  Grammaire . (7pts)
a- Les clients sont aidés par Penfant 4 faire les courses.(2pts)
b- 1-exclamative — 2- impérative (0.5 chacune)
c- Chaque soir .CCT - 4 1a boulangerie . CCL (0.5 chacune)
d- Cent | quatre-vingt- dix (0.5 chacune)
e- L'enfant est fier car (parce qw’) il aide ses parents (1pt)
f-  Le mien - le nétre. (0.5 chacune)

3-Conjugaison . (7pts)

a- Le patron ne savait ni lire ni écrire (2pts)
b- L'enfant fera les comptes. (1pt)

¢- L'enfant s’est éloigné de P'école. (2pts)

d- L'enfant serait fier. (2pts)

4-Orthographe . (3pts)

a- i‘l I‘E‘piceric (0.25 chacune)
-pére féte (0.25 chacune)
b- des trous-des journaux-des cheveux-des ronds-points (0.5 chacune)
III- Production de Pécrit ,

a- Lors de la correction, les éléments suivants seront pris en considération . (5pts)
- Respect de Ia consigne . rédaction d’une lettre
- Respect des formalités de la lettre (les noms- la date-..).
- Vocabulaire varié et précis.
- Orthographe correcte.
- Ponctuation adéquate.
- Construction de phrases correctes.

b- Ali est un gargon de quatorze ans, il fréquente chaque soir un cybercafé du quartier. Un soir il est revenu tard a
la maison, son pére trés inquiet le punit et Iui interdit de sortir Ie soir. (2pts)



